



РЕПУБЛИКА СРБИЈА
ГРАД УЖИЦЕ

СКУПШТИНА ГРАДА
I Број: 06-9/20-2
Датум: _____ .2020.године

На основу члана 60 и 64. Статута града Ужица ("Службени лист града Ужица" број 4/19), Скупштина града Ужица, на седници одржаној _____ .2020. године, доноси

О Д Л У К А

1. **Усваја се** Извештај о раду Савета за родну равноправност за 2019. годину.
2. Одлуку доставити Савету за родну равноправност.

ПРЕДСЕДНИК СКУПШТИНЕ
Бранислав Митровић

Образложење

Чланом 64. став 1. Статута града Ужица прописано је да Скупштина града оснива стална и повремена радна тела за разматрање питања из њене надлежности.

Савет за родну равноправност је на седници одржаној 13.02.2020. године донео Извештај о раду савета за родну равноправност за 2019. годину.

Градско веће је на седници одржаној 21.02.2020.године, разматрало Извештај о раду Савета за родну равноправност за 2019. годину, и предлаже Скупштини размотри и усвоји извештај.

ГРАД УЖИЦЕ

+381 (0) 31 590 135 • e-mail: predsednikskupstine@uzice.rs

Димитрија Туцовића 52, 31102 Ужице • www.uzice.rs



РЕПУБЛИКА СРБИЈА
ГРАД УЖИЦЕ

СКУПШТИНА ГРАДА
Савет за родну равноправност
I Број: 06-9/20-2
Датум: 13.02.2020.године

На основу члана 39. Закона о равноправности полова ("Службени гласник РС" број 104/2009) и члана 50. Пословника о раду Скупштине града ("Службени лист града Ужица" број 40/2017), Савет за родну равноправност Скупштине града Ужица на седници одржаној 13.02.2020.године, усвојио је

ИЗВЕШТАЈ О РАДУ САВЕТА ЗА РОДНУ РАВНОПРАВНОСТ ЗА 2019. ГОДИНУ

Закон о равноправности полова предвиђа обавезу да јединица локалне самоуправе образује стално радно тело са циљем да обезбеђује, подстиче и унапређује равноправност полова и спроводи политике једнаких могућности, а у оквиру својих надлежности и послова везаних за равноправност полова. Пословник о раду Скупштине града предвиђа да Радно тело доставља Скупштини мишљења и предлоге о питањима из своје надлежности.

Савет за родну равноправност образован је решењем I број 06-22/17 од 28.08.2017.године. Савет за родну равноправност чине: председница Наталија Василић, одборница, Ђорђе Милићевић, одборник, Радиша Марјановић, одборник, Мирјана Филиповић, одборница, Гордана Савић, Ужички центар за људска права демократију, Тијана Милутиновић, Удружење особа са инвалидитетом, Лидија Златић, Центар за девојке и Тијана Костић, лице за послове родне равноправности.

Савет за родну равноправност имао је четири седнице у 2019. години док су у 2018. години одржане три седнице.

На седницама Савета за родну равноправност разматран је широк спектар актуелних тема везаних за политике једнаких могућности.

Имајући у виду да је Скупштина града Ужица усвојила Акциони план за побољшање положаја жена и унапређење родне равноправности у граду Ужицу за период 2018-2021.године I број 06-22/17-7 од 15.12.2017.године, Савет за родну равноправност предузео је посебне активности на реализацији Акционог плана.

У складу са Акционим планом посебни циљеви реализују се континуирано за сваку календарску годину и имају одрживост за постизање општег циљ **побољшање положаја жена и унапређење родне равноправности на територији града Ужица.**

Средства за реализацију мера и активности предвиђених Акционим планом обезбеђена су делом из буџета града Ужица, делом из средстава донатора, укључујући и приватни сектор, као и од међународних партнера.

Буџетом града Ужица опедељена су средства за реализацију активности предвиђених Акционим планом и то:

- у 2018. години опредељено је 500.000,00 динара
- у 2019. години опредељено је 250.000,00 динара

ГРАД УЖИЦЕ

+381 (0) 31 590 135 • e-mail: predsednikskupstine@uzice.rs

1. УВОЂЕЊЕ РОДНЕ ПЕРСПЕКТИВЕ У РАД ГРАДА УЖИЦА

1.1. Родна статистика

Анализа положаја жена на местима одлучивања ради се на полугодишњем и годишњем нивоу. Анализа за 2018 и 2019. годину благоремено су достављене СКГО и Поверенику за заштиту равноправности Р Србије.

1.2. Стварање предуслова за учешће младих, као и вишеструко дискриминисаних група у јавном и политичком животу

Одржана је орадионица за представнике студентских парламената и парламената средњих школа на тему "Млади, род и безбедност у граду Ужицу". Обуци је присуствовало 25 представника студентских и ученичких парламената, као и представник Сектора за безбедност Министарства унутрашњих послова, представник Полицијске управе Ужице, представник Дома здравља, представник Центра за социјални рад и чланови Савета за безбедност Града Ужица.

Како би покренули омладинско предузетништво одржана је манифестација "Млади и стваралаштво-Базар рукотворина".

1.3. Обележавање важних датума

Савет за родну равноправност од свог оснивања обележава важне датуме посвећене борби за женска права.

Поводом 8. марта- Дана жена одржане су трибине:

- у 2018. години одржана је трибина у сарадњи са Женским центром Ужице на тему "То је нама наша Соња дала". Трибина је била посвећена раду преминуле активисткињи за женска права Соњи Дрљевић, њеном несебичном залагању као и свим женама које у Ужицу и Златиборском округу својим радом, енергијом и храброшћу шире солидарност и граде мрежу подршке међу женама.

-у 2019. години трибина је одржана у сарадњи са Заводом за јавно здравље Ужице, Општом болницом Ужице и Синдикатом на тему "Жене - безбедност и здравље". Порука учесника трибине је да се покрене шира дискусија како би дошли до најбољег приступа проблему, промовисали област безбедности и здравља на раду.

Поводом прославе 15. октобра-Дана сеоских жена:

-у 2018. години одржана је трибина на тему "Улога женских ресурса у развоју предузетништва". Циљ трибине је био да се укаже да савремени концепт руралног развоја у великој мери заснован на традиционалним знањима које сеоске жене поседују. Та знања укључују одрживост што је изазов савременог друштва.

- у 2019. години за Дан сеоских жена организована је посета пољопривредном газдинству "Јолић" из Збојштице и женама из МЗ Љубање и МЗ Равни. Вођена је дебата поводом неповољног статуса жена у руралним подручјима, који из године у годину представља озбиљан проблем у области родне равноправности у нашем друштву, највише због неплаћеног рада.

1.4. Стварање предуслова за родно одговорно буџетирање

Одржана је једнодневна обука за директне и индиректне кориснике на тему "Родно одговорно буџетирање на локалном нивоу".

2. СМАЊЕЊЕ ЕКОНОМСКЕ НЕЈЕДНАКОСТИ ИЗМЕЂУ МУШКАРАЦА И ЖЕНА, УВОЂЕЊЕ ПОЛИТИКЕ ЈЕДНАКИХ МОГУЋНОСТИ И БОЉЕ КОРИШЋЕЊЕ ЖЕНСКИХ РЕСУРСА ЗА РАЗВОЈ

Савет за родну равноправност и Град Ужице у 2018. години конкуриса је са пројектом "Локални механизми за економско оснаживање сеоских жена" код UN Women у оквиру пројекта "Кључни кораци ка родној равноправности. За спровођење пројекта Савет је добио 500.000,00 динара. Пројекат је провођен у периоду од 1.10. до 31.12.2018. године.

Главни циљ пројекта је допринос повећању економске једнакости између мушкараца и жена у граду Ужицу, док су специфични циљеви пројекта унапређење знање жена из руралних месних заједница о политикама запошљавања, предузетништву и samozapoшљавању реализацијом едукативних радионица, као и да грађани имају виши ниво свести, информација и знања о значају

ГРАД УЖИЦЕ

+381 (0) 31 590 135 • e-mail: predsednikupstine@uzice.rs

укључивања сеоских жена у развој локалне економије, медијској промоцији и примерима добре праксе женског предузетништва. Реализовано је укупно четири радионице. На радионицама присуствовало је укупно 65 жена (15 жена из Кластера Злакуса - из сеоских месних заједница Злакуса, Крвавци, Потпећ, Поточање, Горјани и градска општина Севојно; 15 жена из кластера Кремна; 20 жена из кластера Рибашевина и 15 жена из кластера Бела земља). У оквиру пројекта одржана је јавна дебата на тему "Улога женских ресурса у развоју предузетништва" којој је присуствовала 31 особа и организована је целодневна манифестација "Базар женског предузетништва" са 21 излагачем. На основу искуства у реализацији пројектних активности дошло се до закључка да је неопходно континуирано радити на едукацији и информисању жена на селу. Жене на селу немају прилику да искажу своје идеје и да размене искуства са другим женама. Неопходно је радити на повезивању жена из различитих заједница (на пример повезати жене које су већ организоване у различита удружења са женама из заједница где жене нису организоване). Жене сеу посебно биле активне на радионицама где су имале могућност да саме доносе закључке и изналазе могућности економског ангажовања заснованог на традицији.

3. ПРЕВЕНЦИЈА И УНАПРЕЂЕЊЕ БЕЗБЕДНОСТИ У ЗАЈЕДНИЦИ

3.1. Примена НАП-а Резолуције Савета безбедности УН 1325 – Жене, мир, безбедност

Савет за родну равноправност учествовао је у три фокус групе које је организовао FOSDI, а поводом примене НАП-а на тему институционалног унапређивању примене НАП-а 2017-2020. године са посебним циљем да пројекат допринесе унапређивању рада и функционисања специјалних саветника за родну равноправност како у надлежним министарствима и осталим институцијама, тако и на локалном нивоу.

3.2. Извештавање о примени НАП-а Резолуције Савета безбедности УН 1325 – Жене, мир, безбедност

Координационом телу за родну равноправност Владе Републике Србије достављају се шестомесечни извештаји о примени НАП-а 2017-2020.

3.3. Јачање капацитета локалне заједнице за успостављање безбедности грађана

Одржана је једнодневна обука члановима Савета за родну равноправност, Савета за безбедност града Ужица, представницима Центра за социјални рад, Полицијске управе Ужице, Дома здравља и Здравственог центра на тему "Род и безбедност у граду Ужицу".

3.4. Заштита жена од насиља

Савет за родну равноправност учествовао је 2018 и 2019. године у глобалној кампањи „16 дана активизма“ која се спроводи у покровитељству Координационог тела за родну равноправност Републике Србије, како би скренули пажњу на то колико је насиље недопустиво и да сви заједно против тога морамо да се боримо, као и подизање свести јавности и предузимање активности за сузбијање насиља над женама и девојчицама.

У периоду од 25. новембра до 10. децембра Градска кућа је била осветљена у наранџасту боју која симболише борбу против насиља.

ЗАКЉУЧАК:

Савет за равноправност полова реализовао је активности у складу са Локалним акционим планом за побољшање положаја жена и унапређење родне равноправности у граду Ужицу за период 2018-2021. годину и средствима која су опредељена за реализацију акционог плана.



ПРЕДСЕДНИЦА САВЕТА

Наталија Василић

ГРАД УЖИЦЕ

+381 (0) 31 590 135 • e-mail: predsednikkupstine@uzice.rs